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Editorial. Învingători și învinși în lupta vieții (I) 

„Să trăieşti în pace, şi pacea să fie
cu casa ta şi cu tot ce este al tău” !
I SAMUEL 25 : 6

             

„ÎNTÂMPLARE”  SAU PROVIDENȚA
LUI DUMNEZEU ? [Dr. E. Doenges] 

CAPITOLUL 4 I DUMNEZEU NU SE
LASĂ BATJOCORIT !

GLUMA STUDENȚEASCĂ

Într-un sătuc din jurul Goettingen
locuia o văduvă săracă și bătrână. Ea avea
o  căsuță  cu  grădină  și  o  bucățică  de
pământ. 

Dar  proprietatea  era  înglodată  în
datorii  și  văduvei  îi  era  tot  mai  greu  să
plătească dobânda pentru datorii. 

În ultimii ani lucru acesta i-a fost
cu neputință. 

Dar creditorul a cerut banii și cum
văduva  nu  i-a  putut  plăti,  a  dat-o  în
judecată.  Instanța  a  hotărât  ca  pământul,
casa și grădina să fie vândute. 

Văduva a  cerut  încoace și  încolo
un împrumut ; dar peste tot a fost refuzată.

Ea s-a rugat mult și din toată inima
lui Dumnezeu : 

„Salvează-mă  de  potrivnicul
meu !” Dar timpul trecea și nu venea nici
un ajutor.

A venit  ziua  hotărâtă  de  instanță
pentru  vânzarea  proprietății.  S-au  găsit
mai  mulți  cumpărători  și  funcționarul  a
strigat :

„Tot ce este născut din Dumnezeu, învinge lumea.” (I Ioan 5 : 4)
... cine se încredinţează lui Isus, acela găseşte mângâiere şi biruinţă. 

Era duminică seara. Într-o sală mare a reşedinţei, un mesager al lui Dumnezeu
vestea evanghelia. 

El a vorbit mulţimii adunate din Luca 7,36-50, istoria despre marea păcătoasă.
Tocmai era la versetul 44, la cuvintele : 

„Vezi  această  femeie  ?”,  când  a  intrat  o  păcătoasă,  care  era  foarte
asemănătoare cu acea femeie din Evanghelie, la fel de profund întristată, cu o viaţă la
fel de împovărată de vină şi ruşine. 

De fapt, ea nu fusese pe cale de a-L căuta pe Isus, ca odinioară sora ei din 
Ierusalim, ci fusese în drum spre podul D, pentru a căuta sfârşitul tristei sale vieţi în 
apele reci. 

Dar ferestrele viu luminate au ademenit-o în trecerea ei pe acolo, dacă ar mai 
putea auzi o dată ceva, ca să fie pregătită pentru pasul grav din timp în veşnicie. 

A intrat timidă şi a fost întâmpinată de cuvintele : „Vezi această femeie ?” 
Predicatorul vorbea despre sărmana femeie din Evanghelie, despre păcatele ei, despre 
viaţa ei şi cum a spălat picioarele Mântuitorului ei cu lacrimile ei şi le-a şters cu părul 
capului ei. 

Femeia aceea stătea acolo, inima i s-a topit când şi-a văzut viaţa zugrăvită atât 
de potrivit – şi inima ei a apucat dragostea lui Isus şi cuvântul harului : 

„Păcatele îţi sunt iertate ! Credinţa ta te-a mântuit ; du-te în pace !” Ea a fost 
salvată, a găsit pace şi viaţa veşnică.                                                               
                                                                                                         [Continuarea pe pagina 2]

„Deci  400  de  taleri  prima  dată.
Dă cineva mai mult ? 400 de taleri a doua
oară.  400 de taleri” – „800 de taleri” a
strigat tare o voce.

Ea  venea  dintr-o  ceată  de  tineri
veseli  ;  erau  niște  studenți  voioși  din
Goettingen, care au vrut să facă o excursie
la  țară  și  s-au  oprit  curioși  la  mulțimea
aceea de oameni. 

Între  ei  era  un  tânăr  aristocrat
bogat ; acesta a oferit 800 de taleri. 

Când  au  auzit  țăranii  oferta,  toți
ochii  s-au  îndreptat  spre  ofertant.  Au
rămas toți cu gura și ochii căscați, cum se
zice, iar studenții au strigat : 

„O  glumă  bună  !”  Priveliștea
merita 800 de taleri. De s-ar fi putut picta
imediat. 800 de taleri era o ofertă mare ;
nimeni n-a dat mai mult. 

Funcționarul  a  strigat  :  „800  de
taleri o dată, de două ori, de trei ori !” și a
bătut cu ciocanul pe masă și licitația a luat
sfârșit. 

Tânărul  s-a  apropiat  de  masă,  a
plătit cei 800 de taleri și a întrebat : 

„Ce fel de căsuță am cumpărat ?”
– „O căsuță săracă și  veche”,  au strigat
mai multe voci râzând.
[Cont.  în  numărul  următor.  Preluare  din  cartea  :
„Întâmplare”  sau Providența  Lui  Dumnezeu ? I
Editat de Dr. E. Doenges, Darmstadt]



    
 

  

        
           

[Continuarea de pe pagina 1] 
 O, nu gândi dispreţuitor despre o

asemenea  femeie  ;  Domnul  i-a  spus
fariseului evlavios : 

„Adevărat vă spun, că vameşii şi
curvele  merg  înaintea  voastră  în
Împărăţia  lui  Dumnezeu.”  (Matei  21  :
31) ...   

X.  a  ieşit  o  oră  mai  devreme  la
programul de tragere. El s-a aşezat într-o
grădină învecinată pentru a bea cafea. 

El  era  un  ucenic  al  lui  Isus.
Imediat a venit unul dintre superiorii lui şi
s-a aşezat lângă el. 

X.  îşi  dădea  bine  seama  că  în
întorsătura  discuţiei,  Dumnezeu îi  oferea
ocazia  să  mărturisească  şi  superiorului
său, cu smerenie, mântuirea ivită în Isus,
mângâierea şi pacea pe care el însuşi le-a
găsit la Domnul. 

Dar sfiala firească ridica obiecţie;
discuţia s-a terminat, fără să fi fost vorba
despre Isus şi mântuirea veşnică. 

Au  mers  la  serviciu.  Dar  cine
poate să descrie spaima, durerea pe care
X. le-a avut, când în dimineaţa următoare,
înainte  de  începerea  serviciului  din
cazarmă, a aflat,  că noaptea şi-a încheiat
viaţa prin sinucidere acel om, căruia cu o
zi  înainte încă ar  fi  putut  să-i  devină un
mesager al mântuirii.

Cine-l  găseşte  pe  Isus,  poate  să
spună  inimii  Domnului  toată  povara  şi
grija,  orice suferinţă şi  orice încercare şi
va  afla  că  Isus  îl  iubeşte  de  nespus.  

Dragostea  atotputernică  vrea  să-l
poarte  prin viaţă  ;  tot  ce  îi  iese  în  cale,
trebuie să-i slujească spre mântuire şi spre
bine ... 

„Credinţa  noastră  este  victoria
care a biruit  lumea.”  [Continuarea  în  numărul
următor I Preluare din : Mărturiile unui vechi soldat către
camarazii lui I VI I Georg von Viebahn, BERLIN I 1901 I
Societatea  Evanghelică  germană  de  cărţi  şi  tractate I
Ackerstrasse 142]

ieşit  în  întâmpinare  plin  de  bucurie  şi  a
vrut să-i spună noutatea. 

„Ştiu,  fiul  meu,  ştiu,  de  două
săptămâni mă bucur de noutatea ce vrei
să-mi spui”.

Chiar  din  primele  zile  ale
mântuirii sale, inima sa a început să bată
pentru  mântuirea  altor  păcătoşi.  El  a
început să se roage intens pentru aceasta şi
să stea de vorbă cu alţii despre sufletul lor,
arătându-le că mântuirea lor e isprăvită, ei
doar trebuie să o primească.

„Îmi aduc bine aminte - a scris el
- cum în bucuria inimii mele îmi vărsăm
sufletul în faţa lui Dumnezeu. 

Mereu,  mereu,  mărturiseam
dragostea  mea  recunoscătoare  către  Cel
ce  a  făcut  totul  pentru  mine,  care  m-a
mântuit, când eu pierdusem orice speranţă
şi chiar orice dorinţă de mântuire. 

Acum, îl rugam să-mi dea ceva să
fac  pentru  El,  ca  o  gură  de  ţâşnire  a
dragostei şi recunoştinţei mele”.

„Mi-aduc foarte bine aminte cum
m-am aşezat pe altar pe mine, viaţa mea,
prietenii  mei,  totul  al  meu,  şi  adânca
solemnitate care a venit în sufletul meu cu
asigurarea că jertfa mea a fost primită ...
[Continuare în numărul viitor]

UNDE ÎȚI VEI PETRECE VEȘNICIA?
CUM POT FI MÂNTUIT ?

1. Nu există om fără păcat : „Căci toţi au
păcătuit şi  sunt  lipsiţi  de  slava  lui
Dumnezeu”. [Romani 3 : 23] 
2.  Pentru un singur păcat, omul este / va
fi  condamnat :  „Fiindcă  plata  păcatului
este moartea ...”. 
3. Mântuirea este posibilă numai prin Isus
: „ ... darul fără plată al lui Dumnezeu este
viaţa  veşnică  în  Isus  Hristos,  Domnul
nostru”. [Romani 6 : 23]

„Doamne Isuse, vino te rog 
şi în viaţa mea !”

Lumini peste veacuri  
Volumul II [Petru Popovici]

CAPITOLUL 15
HUDSON TAYLOR

Apostolul Chinei Interioare

La  17  ani,  într-o  sâmbătă  după
masă, Hudson era singur acasă. 

Mamă-sa  era  plecată  departe,  la
nişte rudenii. Acolo, deodată s-a sculat de
la masă şi a plecat singură într-o cameră să
se roage, căci simţise o povară deosebită
pentru fiul ei. 

Ea s-a adâncit  în rugăciune şi  cu
multe lacrimi a cerut mântuirea fiului ei şi
nu a vrut să se ridice de pe genunchi până
nu a primit asigurarea că el e mântuit. 

În  acea  zi,  la  acea  oră,  Hudson
fiind  singur  acasă,  plictisit,  s-a  dus  la
biblioteca tatălui şi a căutat ceva de citit,
ca să-şi omoare timpul. 

Ochii  i-au fost  atraşi  de un tratat
cu titlul : „S-a isprăvit !” 

El  ştia  că  în  prima  parte  a  unui
tratat de obicei se dădea o întâmplare, iar
în partea a doua era învăţătura sau morala. 

El şi-a zis că are să citească prima
parte, iar partea a doua o lasă altuia.

Tratatul  însă  arăta  că  mântuirea
sufletului  nostru  a  fost  săvârşită  pe
Golgota ; că acolo, prin moartea Domnului
Isus  Cristos,  ea  a  fost  isprăvită  şi  că
oricine, acum, o poate avea prin credinţă. 

Cuvintele  acelea  erau  pentru
sufletul său pustiu. 

În  timp  ce  mamă-sa  în  depărtare
stăruia pentru mântuirea lui,  acolo,  lângă
bibliotecă,  sufletul  său  copleşit  de
dragostea  Domnului  a  îngenuncheat,  a
primit mântuirea şi s-a predat Domnului. 

Atunci  mama  lui  a  primit
încredinţarea că fiul ei e mântuit. 

Când mamă-sa a venit acasă, el i-a

CUGETĂRI PERSANE
EXPERIENȚĂ (II)

•   Experiența  se  aseamănă  cu  oglinda.
TUTI-NAME, nopțile 15
•  Nu cu foc stingi focul. 
• Nimeni nu-i înțelept de la naștere.
• În treburile lui orbul e clarvăzător.
• Cu fiecare pagubă înveți ceva în plus.
•  N-ajungi  înotător  înainte  de-a  intra  în
apă.  Proverbe [Din  Cugetări  persane, Albatros,
Bucureşti, 1983]

MICĂ ENCICLOPEDIE
ONOMASTICĂ I Ștefan

•  Ștefan Nume  de  rezonanță  în  istoria
noastră,  vechi  și  cu  largă  arie  de
răspândire,  Ștefán este  forma  specific
românească care continuă gr. Stéphanos.
Avînd semnificație clară datorită identității
cu subst. stephanos „coroană”, numele era
folosit de greci încă din perioada clasică...
Sub  diferite  forme  (printre  care  și  fem.
Stephanía sau  Stefanía),  vechiul  nume
grecesc  este  bine  atestat  și  în  sudul
Franței,  unde prin sec.  11 – 12,  conform
datelor  dintr-un  pomelnic  vechi,  era  al
doilea  nume  masculin  ca  frecvență  ...
[Christian  Ionescu,  Mică  enciclopedie
onomastică, Editura  Enciclopedică Română,
București, 1975] 

DICŢIONAR DE CUVINTE 
expresii, citate celebre 

•  Paris  vaut  bien  une  messe  ! (fr.
„Parisul  merită  o  liturghie”)  –  cuvintele
regelui  Henric  al  IV-lea  care,  pentru  a
obține tronul Franței, a trecut de la religia
protestantă la catolicism. 
El le-a rostit  în ziua de 25 iulie 1593, în
biserica  Saint-Denis,  rezumând  adevărul
istoric  că  a  cucerit  Parisul  printr-o
liturghie,  adică  prin  acceptarea  altei
credințe. 
Se  aplică  pentru  o  abjurare,  o  renegare
care aduce avantaje  [I. Berg, Ediția a II-a revizuită
și adăugită, Editura Științifică, București, 1969]

           


